



Информационное сообщение для СМИ

5 июля 2024, Йошкар-Ола

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

День семьи, любви и верности – праздник, который ежегодно в России отмечается 8 июля. Он приурочен к православному дню памяти святых князя Петра и его жены Февронии Муромских, чей брак является образцом супружества, любви и верности. Главный «семейный» праздник страны был учрежден в 2008 году, а с 2022 года стал официальным. С каждым годом этот праздник становится все более популярным среди россиян.

Идея праздника родилась у жителей города Муром, а символом дня стала ромашка – полевой цветок, который олицетворяет искренность, любовь и чистоту. В день празднования принято дарить любимым букеты ромашек, «февроньки» – открытки с изображением ромашек или других символов семьи, плести венки из ромашек.

Именно 8 июля стало популярной традицией заключать браки – считается, что союз, оформленный в День семьи, любви и верности будет долгим и прочным. Поэтому мужчины в этот день чаще делают предложение руки и сердца, пары вступают в законный брак.

В 2023 году в Республике Марий Эл зарегистрировано 3 318 браков, это на 7,0% меньше, чем в 2022 году. Из общего числа зарегистрировавших брак 68,0% невест и 69,5% женихов вступили в брак впервые; 32,0% женщин и 30,5% мужчин официально расписались повторно. Наиболее распространенный возраст вступления в брак у женщин 20-24 года, у мужчин – 25-29 лет. В 2023 году 21 девушка и 3 юноши зарегистрировали свой союз, не достигнув совершеннолетия (в 2022 году их число составило, соответственно, 16 и 3).

Безусловно, основная цель каждой счастливой семьи – это рождение детей. В 2023 году в республике появились на свет 5 404 малыша, в том числе одна тройня и 54 пары двойняшек. Среди новорожденных на долю мальчиков пришлось 52,6%, девочек – 47,4%. В общем числе родившихся доля первых детей составила 34,8% (в 2022 году – 31,9%), вторых – 31,1% (35,1%), третьих – 21,9% (22,1), четвертых и более – 12,2% (10,7%). Большая часть младенцев (74,8%) появились на свет в зарегистрированном браке.

Семья – самое главное и ценное в жизни каждого из нас. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе, уважению. Пусть для каждого из нас этот праздник станет хорошим поводом уделить внимание родным и близким, почувствовать себя по-настоящему счастливым!